      В 1900 году в селе Григорьевка открылась трёхклассная школа. Из села Митрофаново, Поимской  волости приехал, учитель Папов Михаил Петрович. Он и был первым учителем.           

    Здание школы в селе не было. Четыре года ученики учились в церковной сторожке. Первыми учениками были: Андрияшкин Аким Егорович, Новичков Андрей, Князьков Василий, Андрияшкина Елизавета, Двойнёва  Татьяна. Всего – 12 учеников. 

   Двойнёв Иван Савельевич предложил крестьянам на свои средства построить школу на церковной усадьбе. 

  Деревянное здание с тесовыми сенями было построено.



    В 1917 – 1918 годах здание школы было расширено. Число учащихся возросло до 50 – 60 человек. Такая школа существовала до 1930 года. 

    А в 1930 году была открыта семилетняя школа колхозной молодёжи. Число учащихся увеличилось до 110 человек. Первым директором семилетней школы был Уваров Иван Иванович. В школе работало семь учителей.

   В годы войны директором школы работала Панина Екатерина Ивановна. Число учащихся доходило до ста пятидесяти. 

   Учителя школы вместе с учащимися оказывали помощь колхозу в уборке урожая: укладывали снопы в скирды, собирали колоски, пропалывали посевы. 

   Мало было учебников, не было бумаги, школа почти не отапливалась, но несмотря на все трудности, занятия в школе не прекращались.

  В 1962 году в школе открылся восьмой класс, и школа стала называться восьмилетней.

       В 1946 г. Филатов Иван Степанович назначен директором Григорьевской  школы. 31 год он был наставником учителей и учеников. Иван Степанович работал учителем истории в нашей школе до 1988 года. Почти все жители нашего села – его ученики.

       За послевоенные годы Григорьевскую школу окончили семьсот восемьдесят человек. 

   Многие выпускники нашей школы получили высшее и среднее образование. Работают учителями, врачами, инженерами и технологами. 

    Трактористы и комбайнёры, животноводы и полеводы, которые работали в колхозе «Россия» - все они выпускники нашей школы.

     В 1971 году колхоз «Россия» на свои средства построил новое здание школы. Директором школы был Филатов Иван Степанович. 

 Обучалось в школе 83 человека, работало 10 учителей. 

